

\_\_\_\_\_ Е.О. Вирков

**ПРОТОКОЛ  
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ  
(В ФОРМЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ)**

**предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и  
технического задания на разработку материалов ОВОС по объекту государственной  
экологической экспертизы проектной документации «Межпоселковый газопровод к  
дер. Копылово - дер. Хлестово - дер. Дубенки - дер. Головино - дер. Чапаевка с отводами  
к дер. Прокудино, дер. Николаевка, дер. Детьково Дзержинского района Калужской  
области»**

Калужская область, Дзержинский район, г. Кондрово,  
площадь Центральная, д. 1  
(администрация МР «Дзержинский район»)

10 мая 2023 года  
14:00

**Председатель комиссии общественных слушаний:**

Заместитель главы администрации Дзержинского района

Гусаров А.А.

**Члены комиссии:**

Глава Дзержинского района,  
депутат Дзержинского районного Собрания  
муниципального района «Дзержинский район»

Степанян А.А.

Депутат Дзержинского районного Собрания  
муниципального района «Дзержинский район»

Хлопиков М.В.

Заведующий отделом ЖКХ, благоустройства и экологии

Сорокин А.А.

Заведующий отделом муниципального имущества

Старцев А.С.

Заведующий отделом правового обеспечения деятельности  
администрации

Подковко Н.Ю.

Заведующий отделом архитектуры и градостроительства

Разинькова Л.Я.

Главный инженер проекта ООО «Газпром  
проектирование»

Галиев И.Я.

**Секретарь комиссии:**

Ведущий специалист отдела ЖКХ, благоустройства и  
экологии администрации Дзержинского района

Жарова Е.В.

### **Председательствующий:**

Добрый день, уважаемые участники общественных слушаний!

Сегодня во исполнение постановления администрации муниципального района «Дзержинский район» от 07.04.2023 № 501 на текущие общественные слушания вынесен вопрос: Обсуждение предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и технического задания на разработку материалов ОВОС по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Межпоселковый газопровод к дер. Копылово - дер. Хлестово - дер. Дубенки - дер. Головино - дер. Чапаевка с отводами к дер. Прокудино, дер. Николаевка, дер. Детьково Дзержинского района Калужской области».

Инициатор намечаемой хозяйственной деятельности (заказчик) - ООО «Газпром проектирование».

Организаторами общественных слушаний являются администрация муниципального района «Дзержинский район» (отдел ЖКХ, благоустройства и экологии) и ООО «Газпром проектирование».

Общее количество участников слушаний, зарегистрировано 2 человека.

Присутствующие лица, принявшие участие в общественных слушаниях, зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу.

При подготовке общественных слушаний организаторы руководствовались требованиями нормативных правовых актов, регулирующих порядок подготовки и проведения общественных обсуждений, в том числе требованиями Федерального закона от 23.11.1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказа министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», Устава муниципального района «Дзержинский район», положения «О порядке организации и проведения общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной или иной деятельности на территории муниципального района «Дзержинский район», утвержденного решением Дзержинского районного собрания муниципального района «Дзержинский район» от 04.04.2023 № 358, Решением Дзержинского районного собрания МР «Дзержинский район» «О проведении и форме проведения общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и технического задания на разработку материалов ОВОС по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Межпоселковый газопровод к дер. Копылово - дер. Хлестово - дер. Дубенки - дер. Головино - дер. Чапаевка с отводами к дер. Прокудино, дер. Николаевка, дер. Детьково Дзержинского района Калужской области» от 04.04.2023 № 364.

Целями проведения сегодня общественных слушаний являются:

- проинформировать общественность и всех заинтересованных лиц о намечаемой хозяйственной деятельности;

- предоставить доступ общественности к предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и техническому заданию на разработку материалов ОВОС по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Межпоселковый газопровод к дер. Копылово - дер. Хлестово - дер. Дубенки - дер. Головино - дер. Чапаевка с отводами к дер. Прокудино, дер. Николаевка, дер. Детьково Дзержинского района Калужской области».

- зарегистрировать и донести до заказчика, представителей проектной организации предложения и замечания общественности, высказанные в ходе проведения общественных слушаний.

Основными принципами проведения сегодня общественных слушаний являются:

- принцип гласности, участия общественных организаций (объединений), учета общественного мнения;

- обеспечение информирования общественности о намечаемой хозяйственной деятельности, ее привлечение к процессу проведения оценки воздействия на окружающую среду.

### **Информация о проведении общественных слушаний**

О проведении общественных слушаний общественность была информирована через средства массовой информации в соответствии с п. 7.9.2 приказа министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», а именно публикациями в следующих источниках:

- на федеральном уровне: официальный сайт Федеральной службы по надзору в сфере природопользования;

- на региональном уровне: официальный сайт Межрегионального управления Росприроднадзора по г. Москве и Калужской области, Министерства природных ресурсов и экологии Калужской области;

- на муниципальном уровне: сайт администрации Дзержинского района Калужской области, газета «Новое время» от 14.04.2023 № 40-42 (137109-137111);

- на официальном сайте заказчика: АО «Газпром газораспределение Калуга».

Письменные замечания и предложения от граждан и общественных организаций принимаются и регистрируются в журнале учета замечаний и предложений общественности по адресу: Калужская обл., Дзержинский р-он, г. Кондрово, пл. Центральная, д. 1, каб. 304, отдел ЖКХ, благоустройства и экологии администрации муниципального района

«Дзержинский район» начиная со дня размещения материалов для общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (с 20.04.2023 по 20.05.2023). Также с материалами можно ознакомиться на официальном сайте администрации Дзержинского района в сети «Интернет» (<http://www.admkondrovo.ru>).

Доступ к документации свободный, каждый желающий может ознакомиться, подготовить свои замечания и предложения.

Замечания и предложения от граждан и общественных организаций со дня опубликования информации о проведении общественных обсуждений по состоянию на 10.05.2023 в администрацию муниципального образования «Дзержинский район» Калужской области не поступали.

Председательствующий довел до сведения участников общественных слушаний Регламент общественных слушаний: доклады – до 15 мин.; ответы на вопросы – до 20 мин.; выступления в прениях – до 5 мин.; проведение слушаний – без перерыва.

Сообщил, что на общественных слушаниях выступят:

– представитель ООО «Газпром проектирование», Галиев Ильгиз Явдатович с докладом об общем описании проектируемого объекта;

**Слушали:**

- Галиев Ильгиз Явдатович:

Оценка воздействия на окружающую среду проекта «Межпоселковый газопровод к дер. Копылово - дер. Хлестово - дер. Дубенки - дер. Головино - дер. Чапаевка с отводами к дер. Прокудино, дер. Николаевка, дер. Детьково Дзержинского района Калужской области», планируемого к реализации в границах особо охраняемой природной территории федерального значения – Национальный парк «Угра», выполнена во исполнение Федерального закона «Об охране окружающей среды» № 7-ФЗ от 10.01.2002.

Целью намечаемой деятельности является обеспечение газоснабжения населенных пунктов Дзержинского района Калужской области. Природный газ используется как топливо для отопления, горячего водоснабжения, пищевого приготовления жилого фонда и социальной сферы.

Населенный пункт дер. Детьково расположен в границах Национальный парк «Угра», для газификации дер. Детьково предусматривается установка газорегуляторного пункта полной заводской готовности шкафного типа, предназначенного для снижения и регулирования давления газа в газораспределительных сетях в дер. Детьково. Таким образом, трасса будет частично проходить по особо охраняемой природной территории федерального значения – Национальный парк «Угра».

Результатом проведения ОВОС является вывод о допустимости воздействия, намечаемой заказчиком деятельности, на окружающую среду.

В результате проведенной оценки воздействия на окружающую среду выявлена эффективность и достаточность принятых проектных решений природоохранного и экологического назначения для обеспечения охраны окружающей среды от негативного воздействия при осуществлении хозяйственной деятельности.

Территория для частичного размещения объекта в границах особо охраняемой природной территории федерального значения – Национальный парк «Угра» выбрана с учетом минимального воздействия на окружающую среду.

При эксплуатации проектируемого объекта, газопровод и ГРПШ не оказывают ощутимого акустического воздействия и не способны вызвать негативные последствия для компонентов окружающей среды и здоровья населения.

По завершению доклада председательствующий предложил всем желающим задать вопросы докладчикам, выступить или высказать свои замечания и предложения относительно предмета общественных слушаний.

Со стороны участников вопросы к докладчикам, замечания и предложения относительно предмета общественных слушаний – отсутствовали.

Во время проведения общественных слушаний записи с предложениями и замечаниями по обсуждаемому проекту секретарю не передавались.

Председательствующий отметил, что письменные замечания и предложения от граждан и общественных организаций в течение 10 календарных дней после проведения общественных обсуждений принимаются и регистрируются в журнале учета замечаний и предложений общественности по адресу: Калужская обл., Дзержинский р-он, г. Кондрово, пл. Центральная, д. 1, каб. 304, отдел ЖКХ, благоустройства и экологии администрации муниципального района «Дзержинский район», а также в электронном виде по адресу электронной почты: [adzerg@adm.kaluga.ru](mailto:adzerg@adm.kaluga.ru) (с пометкой общественные обсуждения)

Председательствующий отметил, что повестка общественных обсуждений исчерпана и цели общественных обсуждений достигнуты.

## **РЕШИЛИ**

Одобрить представленные на общественные обсуждения предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) и техническое задание на разработку материалов ОВОС по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации «Межпоселковый газопровод к дер. Копылово - дер. Хлестово - дер. Дубенки - дер. Головино - дер. Чапаевка с отводами к дер. Прокудино, дер. Николаевка, дер. Детьково Дзержинского района Калужской области».

Общественные обсуждения (в форме слушаний) считать состоявшимися.

По результатам общественных слушаний будет оформлен протокол, который является неотъемлемой частью документации, представляемой на государственную экологическую экспертизу. Протокол будет находиться в Администрации муниципального района «Дзержинский район» и у Заказчика.

Приложение: Список участников общественных обсуждений на \_\_ л.

Заместитель главы администрации  
Дзержинского района

Гусаров А.А.

Заведующий отделом ЖКХ, благоустройства и  
экологии

Сорокин А.А.

Заведующий отделом правового обеспечения  
деятельности администрации

Подковко Н.Ю.

Заведующий отделом муниципального имущества

Старцев А.С.

Заведующий отделом архитектуры и  
градостроительства

Разинькова Л.Я.

Главный инженер проекта  
ООО «Газпром проектирование»

Галиев И.Я.

**Секретарь комиссии:**

Ведущий специалист отдела ЖКХ, благоустройства и  
экологии администрации Дзержинского района

Жарова Е.В.

**Представитель общественности**